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 ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลช้างกลาง
เรื่อง     ประกาศรายชื่อผู้ได้รับการคัดเลือกเป็นพนักงานส่วนตำบลสายงานผู้ปฏิบัติและลูกจ้างประจำดีเด่น 
       ตามโครงการส่งเสริมการประพฤติปฏิบัติตามแนวทางคุณธรรม จริยธรรม 
และยกย่องเชิดชูเกียรติบุคลากร ประเภทพนักงานส่วนตำบลสายงานผู้ปฎิบัติและลูกจ้างประจำดีเด่น 
 ที่มีความซื่อสัตย์ สุจริต มีคุณธรรมจริยธรรม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
-----------------------------------------

   ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลช้างกลาง ได้จัดทำโครงการส่งเสริมการประพฤติปฏิบัติตามแนวทางคุณธรรม จริยธรรม และยกย่องเชิดชูเกียรติบุคลากร ประเภทพนักงานส่วนตำบลสายงานผู้ปฏิบัติและลูกจ้างประจำ  ที่มีความซื่อสัตย์ สุจริต มีคุณธรรมจริยธรรม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

 
   เพื่อเป็นการส่งเสริมข้าราชการที่ประพฤติปฏิบัติเป็นแบบอย่างที่ดีมีประวัติการทำงาน ผลงาน ความประพฤติ คุณธรรมจริยธรรมในการปฏิบัติราชการดีเด่นให้สังคมได้รับรู้และเป็นการเสริมสร้างขวัญกำลังใจข้าราชการผู้ปฏิบัติงาน  จึงประกาศรายชื่อผู้ได้รับการคัดเลือกเป็นพนักงานส่วนตำบลสายงานผู้ปฏิบัติและลูกจ้างประจำดีเด่น ตามโครงการส่งเสริมการประพฤติปฏิบัติตามแนวทางคุณธรรม จริยธรรม และยกย่องเชิดชูเกียรติบุคลากร ประเภทพนักงานส่วนตำบลสายงานผู้ปฏิบัติและลูกจ้างประจำดีเด่น ที่มีความซื่อสัตย์ สุจริต                  มีคุณธรรมจริยธรรม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ดังนี้
1. นางสาวหฤทัย  ตนุยาอภินันท์   ตำแหน่ง นักวิชาการศึกษาชำนาญการ


      จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน




 ประกาศ ณ วันที่  29  กันยายน  พ.ศ.  ๒๕64


        (นายจารึก  รัตนบุรี)

        นายกองค์การบริหารส่วนตำบลช้างกลาง
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